

为妈妈做顿饭



小记者园地

XIAOJIZHEYUANDI



我的家乡

我的家乡在邵阳。

我的家乡历史悠久，多次改名，昭陵、邵陵、敏州、邵州、宝庆都是它的曾用名。资江南路上有一排仿古门牌坊，邵阳的曾用名都刻在上面呢。资江南路上还有古老的城墙。城墙上立着一座红墙青瓦的城楼，因为年代久远，所以上面长满了青苔。城墙和城楼无声地诉说着家乡的历史岁月。

我的家乡不但历史悠久，还风景优美，有高耸入云的雪峰山，有凉爽的黄桑，还有奔腾不息的资江。但最出名的还是被列入世

界自然遗产的——新宁崀山。它有着狭窄的天一巷，有一脚踏两省的八角寨，还有山体倒立的辣椒峰，最让我喜欢的是像骆驼脊背一样的骆驼峰。

说了景，我就不得不再说家乡的美食了，如像蜜糖一样的洞口蜜橘、香甜可口的新宁脐橙、美味的武冈卤菜……忘说了，邵阳的米粉也是一绝哦。

我爱我的家乡。

双清区借进小学250班 封力文
指导老师 苏雷 封静

观雪

雪，宛如梦幻的使者，翩然而至。天地间，雪花纷纷扬扬，似繁星洒落，如梨花盛开。山峦被雪装点得巍峨壮丽。田野在雪的怀抱中安然沉睡。树木仿若银白的雕塑，枝丫摇曳，似在低语雪的故事。

我静静地站在窗前，凝视着这漫天飞舞的雪花，心中涌起了一股莫名的喜悦。雪花簌簌而下，有的如鹅毛般大片大片地飘落，有的则似柳絮般轻盈飘逸，在空中打着旋儿。不一会儿，眼前的世界便已是一片洁白，远处的山峦、田野、树木，都被雪覆盖得严严实实，仿佛一幅天然的水墨画。那连绵起伏的山峦，在雪的映衬下，显得更加雄伟壮观；田野里的麦苗，也在雪的呵护下，甜甜地进入了梦乡；那些光

秃秃的树木，此刻却像是一个个银装素裹的雕塑，枝丫上挂满了雪花。

我忍不住走出家门，踏入了这洁白的世界。漫步其中，脚下雪声窸窣，似雪的呢喃。雪花轻触脸颊，带来了丝丝凉意，却并不寒冷。那清新的雪的气息，沁人心脾。

雪，不仅仅是一道美丽的风景，更是大自然赠予我们的礼物。它用自己的纯洁与美丽，掩盖了世间的喧嚣和纷扰，让我们的心灵得到了片刻的宁静。在这洁白的世界里，一切都变得那么简单、那么纯粹。

北塔区状元小学112班 李思宇
指导老师 曾玉兰 车丽萍

二十年后的家乡

学成之后，我踏上回乡的道路。我心中激动而又好奇，心想：“20年了，家乡会变成什么样子？”

到了家乡，我不由得愣住了。原本狭窄且泥泞的泥巴路变成了宽敞明亮的大马路，路边满是各种各样的花草树木，四季常青。湖泊也发生了翻天覆地的变化。昔日黑乎乎、散发恶臭的湖水如今变得清澈见底，湖面上漂浮着几朵洁白的莲花，小鱼小虾在水中自由自在地嬉戏。岸边的小青蛙也在欢快地呱呱叫着，仿佛在欢迎我的归来。这一切的变化让我感到既惊喜又感动。

回到家中，第一眼就看到妈妈戴着一副智能眼镜，正享受着最新的电影。我不想打扰她，便去了阳台。只见几个小型机器人井然有序地打理着阳台上的花园，修剪树枝、浇水施肥。我坐在阳台上的亭子里，准备看书。刚坐下，一阵机械声传来：“小主人，需要我为您做些什么吗？”“我想看书。”我回答。机械声再次响起：“请问小主人需要哪方面的书籍？”“文学。”我说完后，只

见桌子缓缓打开一个洞，里面伸出一个桌子，上面放着一本精美的文学书籍。我拿起书，小桌子自动收回，整个过程如同魔法一般。我不禁感叹，科技进步带来的便利真是令人难以置信。

逛完家中的花园，我决定出去看看外面的世界。走在街上，我发现街道两旁的建筑都焕然一新，高楼大厦拔地而起，屋顶安装了太阳能板，绿色环保。街道上的交通工具也发生了变化，无人驾驶汽车随处可见，安全高效。我走进一家超市，发现里面竟然没有人，只有几个机器人在忙碌。商品种类繁多，价格也非常实惠。我挑选了一些东西，来到收银台准备结账。一个小机器人立刻冒出来，迅速帮我完成了付款。走出超市，我忍不住感叹，科技的发展让生活变得更加便捷和美好。

我要更加努力，为家乡的发展贡献自己的一份力量，让它变得更加美丽而富饶。

双清区高崇山中心完小2003班 李钰涵
指导老师 陈寒梅

一切准备就绪，我深吸一口气，打开了煤气灶。蓝色的火苗跳跃起来，锅里的油也渐渐热了。我赶紧把鸡蛋液倒进锅里，“滋滋”的声音伴随着鸡蛋的香味瞬间弥漫开来。我手忙脚乱地用铲子翻炒着，生怕鸡蛋糊了。鸡蛋炒好后，我又把西红柿倒进锅里，加了点盐和糖，继续翻炒。不一会儿，一盘色香味俱佳的西红柿炒鸡蛋就出锅啦！

接下来，我又煮了一碗香喷喷的白米饭。我把米饭盛在碗里，摆上桌，再把西红柿炒鸡蛋也端了上来。看着自己的劳动成果，我的心里别提多得意了！

妈妈醒来后，看到桌上的饭菜，惊讶又惊喜地问我：“这是你做的吗？”我点点头，笑着说：“妈妈，您辛苦了，快尝尝我做的饭吧！”妈妈尝了一口，赞不绝口地说：“真好吃！我的宝贝长大了，能照顾妈妈了！”

听着妈妈的夸奖，我的心里像吃了蜜一样甜。虽然这只是一顿简单的饭菜，但它却包含了我对妈妈深深的爱。以后，我还要多为妈妈分担家务，让她不那么辛苦。

双清区龙须塘小学2202班 伍高义
指导老师 吴兰兰 封江



晚归 刘玉松 摄

写给爸爸的一封信

亲爱的爸爸，您好：

明天就是您的生日。今天，我想用书信的方式来表示对您的感谢。与母亲相比，您的光芒似乎淡了一点。您每天早上六点出门，晚上七点回家，隔三差五就要加班。尤其是去年，您累计有四个月没有和我们见面。但这样的父爱，一定是非同寻常的。

记得从小学三年级开始，您就每天给我检查作业，临近考试还让我听写重难点字词。可当时的我实在不知您的用意，一直以为您是故意找茬，还发您的火。自从那件事后，我才彻底明白您的用心。那天您又去加班了，我等到晚上九点您还是没回来，于是上床睡觉了。睡眠朦胧中，我听到翻书的响声……第二天，母亲告诉我，您晚上十一点才回来，回来的第一件事是看我的作业，看完才放心睡去。

到了周末晚上，您总是把我拉出去打乒乓球，说是要陪您过两招。其实这是您看我读书太辛苦，让我休息一下罢了。记得您最强的招是“螺丝转球”，自称打遍天下无敌手。那个动作在我的记忆中是那么清晰。您把球几乎贴到了球拍上，双腿微曲，眼睛紧紧盯住白色小球，在打出去的时候大喊一声：“螺丝转球！”然后手一扬，球便飞速向前奔去。当同学夸我球技好，当同学妈妈夸我长得高长得壮时，我才知道强健的身体、培养我良好的兴趣爱好，是您做父亲的责任。

我曾经在杂志上看到一篇文章，有一段是这么写的：“时光是天地间最公平的存在，它以均速从每个人的生命中流过，只剩似水年华以待追忆。”可我觉得不然。几个星期前，您从手机里翻出我刚出生时的照片时，我却震惊了：照片里的您是多么年轻啊！那时您的头发浓密，眼睛炯炯有神，十分清秀，浑身上下都透着一股书生气质；尽管脸就像抹了炭一样，但是内心的喜悦是掩藏不住的。那时我还是那么小，像根豆芽似的，还没睁开眼，在您怀里打着瞌睡。

可是才过了十二年啊，您的脸色已经黯淡无光，眼球变成深棕色，眼角微微泛红；还有那如同被开垦到一半就废弃了的荒地的头皮，所剩的，也只是白花花的一片。而我，却成了父亲年轻时的样子。我不明白，时光不是对每个人都是平等的吗？为什么会这样，为什么？直到我学了方程，学了方程的基本性质，学了等式两边同时加、减同一个数，等式仍然成立时，我才恍然，原来是这样。我和您站在以时间为等号的等式上，我在左边，您在右边，我在加，而您在减。

爸爸，感谢您十二年来对我的无私奉献，也希望您以后能够多多休息，不要把自己弄得太过劳累。祝您生日快乐，健康长寿！北塔区芙蓉学校C2401班 郭子禾
指导老师 黎颖 禹晓静

小美好

小美好，藏在生活的每个角落。

小美好，藏在邻居间互相帮助的温暖里。万物在太阳的光辉中欣欣然张开了眼，新的一天就此起航。开门时总会发现凭空消失的垃圾袋，不用说，又是邻居家的叔叔上班时帮忙扔了垃圾。邻居之间的距离，无形中被这种举手之劳拉近。

小美好，藏在朋友间相互挂念的默契里。热闹的食堂中飘满了缕缕饭香，每个窗口前排满了饥肠辘辘的学生。终于打好了饭，我端着盘子来拿勺子。“一个，两个，三个，四个……我帮她们把勺子拿了，这样她们就能方便一点了。”这么想着，我抓着一把勺子，小心翼翼地穿过人群。等我来到早和她们约定的座位，正好碰到也是刚打完饭回来的她们。四个人，都望着各自手中

的四只勺子情不自禁笑了。原来大家都是这样互相牵挂对方啊！

小美好，藏在家人间相互留意的关爱里。深夜十点，刚下课的我拖着疲惫不堪的身躯回家，刚进家门便被明亮的客厅吸引了注意：“奇怪，他们这个时候不是应该都睡了吗？”换好拖鞋，竟发现客厅空无一人，空有天花板上的一盏明灯默默工作着。“这灯难道是给我留的吗？”转头发现餐桌上的一张字条：“早点睡觉，记得喝牛奶，能长高还能助眠。”我心中流过一阵暖流，好似有一双大手抚去了我所有的疲倦。

邻里互助的温暖，朋友互念的默契，家人互留的关爱，这些都是难得的小美好。

邵阳市第五中学498班 谭昕玥
指导老师 雷琼

我的学校

在湘中幼专附属小学这片充满活力与希望的土地上，一砖一瓦都镌刻着岁月的痕迹，一草一木都在诉说着过往的故事。从建校之初的筚路蓝缕，到如今的桃李满天下，附小变的是校址校貌，不变的是那份深沉的教育情怀和对“崇德、乐学、求真、创新”校训的坚守。

我们敬爱的李巧玲副校长，也曾是附小的一名学生。她深情回忆道，正是在这片操场上，她在莫小淑老师的指导下，与同学们一起挥洒汗水。而如今，李副校长继承了前辈们的教育情怀，还成为了夏思凝、肖茜之等学子的班主任，亲眼见证了学生们在体育和学业上的双重飞跃。

这段传承的故事，正是我们学校光辉历程的一个缩影。从1951年建校至今，无数像李副校长和莫老师这样的教育工作者，用他们的智慧和汗水，浇灌了一代又一代的学子。他们坚守着“崇德、乐学、求真、创新”的校训，让我们的学校在德育、智育、体育、美育、劳育各方面都取得了显著的成绩。

我们的足球队，在绿茵场上奋力拼搏，屡创佳绩。而那些田径赛场上的健儿们，用他们的汗水与毅力，为我们诠释了什么是坚持与超越。中国女子田径运动员夏思凝，正是从这里走出，用她的速度与激情，在世界舞台上为中国争光，为母校添彩。她是我们每一个附小学子的骄傲，更是“五育并举”教育理念的最好诠释。

校训“崇德、乐学、求真、创新”始终如一盏明灯，照亮着我们前行的道路。它教会我们以德为先，让我们明白，在追求知识的道路上，品德的修养同样重要；它鼓励我们乐学不辍，让我们在探索知识的海洋中保持永不停歇的好奇心；它引导我们求真务实，让我们在面对纷繁复杂的世界时，能够保持清醒的头脑，追求真理；它激发我们勇于创新，让我们敢于挑战传统，不断突破自我。

回望过去，我们满怀自豪；立足现在，我们信心满满；展望未来，我们充满希望。在这里，我们学会了知识，更学会了做人；我们收获了友谊，更收获了梦想。

“书山有路勤为径，学海无涯苦作舟。”这里，是我们梦想起航的地方，也是我们成就未来的舞台。愿我们都能在这片知识的海洋中乘风破浪，勇往直前；愿我们都能在这片充满希望的土地上生根发芽，茁壮成长！

湘中幼专附属小学150班 刘晨轩
指导老师 肖旺林

美丽的银杏树

一片金黄色的叶子飘落在我脚边。抬头，我看见美丽的、高大的银杏树。

眼前的银杏树上，叶子黄绿相间，像披着个黄绿色的大毯子。我捡起地上的落叶，轻轻地抚摸。叶片摸起来比较光滑，带有凹凸感。仔细观察时会发现，叶子上有一根根细细的叶脉，像细小的血管。我好奇地闻了一下，叶子上有一股清淡的香味。我心想：“这就是秋天的味道。”我举着叶子跑到妈妈面前说：“这片叶子好像一把小扇子。妈妈，我给你扇扇。”妈妈笑了。

走到树下，仰头一望，我看见密密麻麻的银杏树

叶中隐藏着一颗颗圆形的果实，果实是浅黄色的。树下，落了好多小果子，我随手捡起一颗，闻了闻，臭死了！我嫌弃地问妈妈：“妈妈，这是什么果子，味道好难闻！”妈妈说：“这是银杏果，剥去臭臭的外壳，里面的果仁称为‘白果’，有药用价值……”听了妈妈的话，我顿时喜欢上了这不起眼的小果子。

风儿吹来，树叶在树梢舞动。我望着这美丽的银杏树，恋恋不舍地朝前走去。

北塔区状元小学141班 贺宇轩
指导老师 唐圆月 朱娅娟